# 中國外交部對日四反問「膽敢武力介入台海必遭痛擊」

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道,外 交部發言人林劍13日表示,中方正告日方,必 須深刻反省歷史罪責,立即停止干涉中國內 政、挑釁越線的錯誤言行,不要在台灣問題上 玩火,玩火者必自焚!

當日例行記者會上,有記者問:日本首相高市 早苗日前發表關於中國大陸對台灣動武可能構成 日本「存亡危機事態」的言論。據報道,高市在 國會答辯時堅稱,有關言論符合日本政府看法, 無意撤回或取消。中方對此有何評論?

林劍表示,日本首相高市早苗日前在國會公 然發表涉台露骨挑釁言論,暗示武力介入台海 的可能性。在中方表達嚴正交涉和強烈抗議 後,還執迷不悟、拒不撤回。上述錯誤言行嚴 重違背一個中國原則,嚴重違背中日四個政治 文件精神和國際關係基本準則,粗暴干涉中國 內政,挑戰中方核心利益,侵犯中國主權,中 方對此堅決反對、絕不容忍,日方必須立即糾 正,收回惡劣言論,否則一切後果必須由日方

#### 日多次以「存亡危機」發動對外侵略

林劍説,今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法 西斯戰爭勝利80周年,也是台灣光復80周年。 日本曾對台灣實行殖民統治,犯下罄竹難書的罪 行。日本軍國主義歷史上曾多次以所謂「存亡危 機」為藉口發動對外侵略,包括以「行使自衛 權」為由悍然製造九一八事變,挑起侵華戰爭, 給包括中國在內的亞洲乃至世界人民帶來深重災 難。今天日本首相高市早苗再提所謂「存亡危機 事態」究竟是何居心?是否要重蹈軍國主義覆 轍?是否要再次同中國人民和亞洲人民為敵?是 否企圖顛覆戰後國際秩序?

林劍表示,台灣是中國的台灣,以何種方式 解決台灣問題、實現國家統一,是中國人自己 的事,不容任何外部勢力干涉。日本當政者妄 圖介入台海事務,既是對國際正義的粗暴踐 踏、對戰後國際秩序的公然挑釁,也是對中日 關係的嚴重破壞。

#### 不容任何外部勢力干涉台灣事務

「如日方膽敢武力介入台海局勢,將構成侵 略行為,中方必將迎頭痛擊!我們將堅決行使 《聯合國憲章》和國際法賦予的自衛權,堅定 捍衛國家主權和領土完整。我們正告日方,必 須深刻反省歷史罪責,立即停止干涉中國內 政、挑釁越線的錯誤言行,不要在台灣問題上 玩火,玩火者必自焚!」林劍説。

此外,還有記者提問,七國集團外長12日討 論了對於所謂「中國軍事力量擴張以及核武器 庫迅速增加」存在的擔憂,聲稱要求北京方面 遵守其對維持穩定所作出的承諾。中國對七國 集團外長會聯合聲明有何回應?林劍表示,七 國集團外長會聯合聲明再次罔顧事實、顛倒黑 白,蓄意污衊抹黑中國,粗暴干涉中國內政。 中方對此強烈不滿、堅決反對。

林劍説,台灣問題純屬中國內政,如何解決 台灣問題是中國人自己的事,不容任何外部干 涉。當前東海、南海的局勢總體保持穩定,七 國集團應停止借涉海問題挑動爭議、加劇局勢 緊張、破壞地區和平穩定。

林劍還表示,中方再次敦促七國集團,停止 操弄涉華議題、干涉中國內政,多做有利於國 際社會團結合作的事。

# 閩警懸賞兩「台獨」網紅 國台辦:正義之舉

充當反華勢力「急先鋒」 溫子渝、陳柏源傳播「抗中保台」

香港文匯報訊(記者 朱燁、蘇雨潤 北京報道)針對公安機關懸賞徵集溫子 渝、陳柏源兩個「台獨| 打手幫兇的違 法犯罪線索,國務院台辦發言人陳斌華 13日回應指出,公安機關發布通告懸賞 徵集其違法犯罪線索,是依法懲治分裂 國家、煽動分裂國家犯罪的具體行動, 是回應兩岸民眾懲「獨」呼聲的正義之 舉,正當必要。

事 斌華表示,台灣網紅溫子渝(網名「八炯」)、陳柏源(網名「閩南狼」)長 期發布、傳播「抗中保台」「倚美謀獨」等煽 動分裂國家的言論,大肆攻擊、抹黑大陸惠台 利民政策,欺凌、迫害在台大陸配偶和支持兩 岸關係和平發展的台灣同胞,充當「台獨」打 手幫兇,助紂為虐、影響惡劣。公安機關發布 通告懸賞徵集其違法犯罪線索,是依法懲治分 裂國家、煽動分裂國家犯罪的具體行動,是回 應兩岸民眾懲「獨」呼聲的正義之舉,正當必 要。

陳斌華説,「台獨」打手幫兇為非作歹、為 虎作倀,兩岸民眾對此深惡痛絕。對這些宵小 之輩,必須依法嚴懲、終身追責。希望兩岸同 胞積極提供相關違法犯罪線索,堅決反對任何 形式的「台獨」分裂行徑,堅定守護中華民族 共同家園,攜手共創國家統一、民族復興的美 好未來。

11月13日,福建省泉州市公安局發布懸賞 通告, 徵集台灣網紅溫子渝 (網名「八 炯」)、陳柏源(網名「閩南狼」)違法犯罪 線索。3月26日,溫子渝、陳柏源被國務院台 辦公布為「台獨」打手、幫兇。調查掌握,該 二人長期發布、傳播「抗中保台」「倚美謀 獨」等煽動分裂國家的言論,大肆攻擊、抹黑 大陸惠台利民政策, 欺凌、迫害在台大陸配 偶,充當民進黨當局網軍側翼和美國等西方國



# 悬赏通告



温子渝 男 中国台湾省身份证号码 U121770532



陈柏源 男 中国台湾省身份证号码 B123274224

違法犯罪線索網紅溫子渝(網紅溫子)。 網紅溫子)。 □ (網名 福 建 泉州 炯 公 、陳柏源 (網名) 吿 国南狼」) 関南狼」)

家反華勢力「急先鋒」「馬前卒」,造成惡劣 影響。

#### 給予5萬至25萬元人民幣獎勵

公安機關表示,希望廣大台胞認清「台獨」 的極端危險性、危害性,以實際行動與「台 獨」分裂勢力劃清界限,積極提供相關違法犯 罪線索,對於協助公安機關抓獲相關犯罪嫌疑 人的有功人員,視情給予5萬至25萬元人民幣

#### 陳柏源炒作「大陸統戰威脅」

「日月譚天」微信公眾號同日發文披露溫子 渝、陳柏源等「台獨」打手、幫兇的惡劣行 徑。2024年底,溫子渝、陳柏源相互勾結、狼 狽為奸;2025年8月,兩人決裂、開始互撕。 短短幾個月的時間,這倆「台獨」宵小之輩就 上演了一齣從蛇鼠一窩到「狗咬狗」的醜陋戲

其中,陳柏源曾在大陸生活、求學,早年與 人合夥開公司並主打支持統一網紅人設,2024 年初返台服兵役時被島內「台獨」勢力洗腦, 對大陸態度大幅反轉。當年底,陳與溫子渝合

謀拍攝所謂「統戰紀錄片」,用欺騙、偷拍的 方式記錄陳與大陸個別人員和在陸台胞的聊天 過程,並通過故意使用假消息、惡意剪輯等卑 劣手段移花接木、栽贓陷害,大肆炒作「大陸 統戰威脅」。

### 溫子渝霸凌不支持「以武謀獨 |民眾

溫子渝自曝向民進黨當局舉報在台大陸配偶 發表支持統一言論,致使多名「陸配」遭「驅 離」。此二人還高調參與民進黨在島內發動的 「大罷免」,極力散布「抗中保台」等「台 獨」分裂謬論,公然霸凌不支持「以武謀獨」 的普通民眾,積極充當賴清德當局製造「綠色 恐怖」的鷹犬爪牙。此外,辦案人員指出,溫 子渝多次赴美,與美國反華議員、反華組織相 互勾連,謀劃活動鼓吹「台獨」。

「日月譚天」指出,從台軍「資通電軍」 「心戰大隊」到「台獨」頑固分子沈伯洋,再 到今天的「台獨」打手、幫兇溫子渝、陳柏 源,今年以來公安機關連續重拳出擊,有力打 擊「台獨」囂張氣焰,充分彰顯祖國大陸依法 懲「獨」已進入實質推進階段,對島內「台 獨」分裂勢力形成強大震懾。

### 近期依法懲治「台獨」分子一覽(部分)

●2024年10月14日 大陸方面決定將沈伯洋、曹興誠列入「台 獨」頑固分子清單,對「黑熊學院」及沈伯洋、曹興誠實施制 裁,禁止沈、曹及其家屬進入大陸和香港、澳門特別行政區, 限制「黑熊學院」及沈、曹的關聯機構與大陸有關組織、個人 進行合作,決不允許其關聯企業和金主在大陸謀利,並將依據 《關於依法懲治「台獨」頑固分子分裂國家、煽動分裂國家犯 罪的意見》有關規定,採取其它一切必要的懲治措施,依法終 身追責。

●2025年3月26日 國務院台辦政府網站正式上線「台獨」打 手、幫兇迫害台灣同胞惡劣行徑舉報專欄。截至26日下午5 時,共收到舉報郵件323封,其中涉及沈伯洋、溫子瑜、陳柏

●2025年6月5日 針對台灣民進黨當局「資通電軍」對大陸指 揮實施的非法網絡攻擊活動,廣州市公安局天河區分局對20 名參與實施網絡攻擊活動的首要犯罪嫌疑人進行懸賞通緝,每 名嫌疑人懸賞1萬元(人民幣,下同)。

●2025年10月11日 福建省廈門市公安局發布了關於台灣軍方 「心戰大隊」18名核心成員的懸賞通告,徵集他們的違法犯 罪線索。根據通告,提供有效線索的舉報人,將獲得最高1萬 元的獎勵。

●2025年10月28日 重慶市公安局發布警情通報,決定對沈伯 洋涉嫌分裂國家犯罪立案偵查,依法追究其刑事責任。

●2025年11月13日 福建省泉州市公安局發布懸賞通告,徵集 台灣網紅溫子渝(網名「八炯」)、陳柏源(網名「閩南 狼」) 違法犯罪線索。

整理:香港文匯報記者 朱燁

#### 「台獨 |宵小之輩惡行纍纍

#### 勾結外部勢力

溫子渝多次赴美,與美國反華議員、反華組織相互勾連,謀劃 活動鼓吹「台獨」。其還曾利用參加美國反華勢力活動之機, 貼靠美國國會「中國委員會」、美國國家安全智庫等機構人 員。一段視頻顯示,其返台後在島內節目中得意洋洋展示與美 國政要的合照,大言不慚聲稱接受任務指令在島內煽動「反中 抗中」。

#### 攻擊抹黑大陸

●陳柏源與溫子渝合謀拍攝所謂「統戰紀錄片」,用欺騙、偷拍 的方式記錄陳與大陸個別人員和在陸台胞的聊天過程,並通過 故意使用假消息、惡意剪輯等卑劣手段移花接木、栽贓陷害, 大肆炒作「大陸統戰威脅」,恣意污衊大陸惠台利民政策,影 響極為惡劣。

#### 打壓兩岸交流

- 溫子渝自曝向民進黨當局舉報在台大陸配偶發表支持統一言 論,致使多名「陸配」遭「驅離」。在此過程中,其和陳柏 源頻繁糾集一些人圍堵這些「陸配」,在她們家門外、街道 上、機場內等地叫囂挑釁。
- ■二人高調參與民進黨的「大罷免」,極力散布「抗中保台」等 「台獨」分裂謬論,公然霸凌不支持「以武謀獨」的普通民 眾。「大罷免」失敗後兩人因利益問題鬧翻,陳公開揭露溫私 下研究納粹宣傳策略,引發島內輿論嘩然。

來源:日月譚天公眾號

### 重拳打擊播「獨」流量

今年以來,公安機關和相 專家解讀 關部門持續重拳出擊,有力 地打擊了「台獨」的囂張氣焰。廈門大學台灣 研究院副院長張文生向香港文匯報表示,泉州 市公安局此次對於台灣網紅溫子渝、陳柏源的 懸賞公告非常及時,也非常具有針對性。這兩 位台灣網紅今年在「台獨」勢力和「反中抗中」 勢力的吹捧下變得愈加活躍,尤其是在「大罷 免」期間,他們將矛頭對準了大陸配偶和島內 統派。「他們在用『台獨』來謀求個人流量和 私利,嚴重危害國家和民族的利益,這種行徑 激起公憤,必須要納入打擊範圍。」

張文生認為,此次對溫子渝、陳柏源的懸 賞也説明了大陸在反「台獨」、反分裂方面

志非常堅定,立場同樣也非常堅決。

#### 「他們是民族的敗類」

對於這些頑固「台獨」分子,無論他們身在何 處,只要時機成熟,只要證據確鑿,大陸定會將 其抓捕歸案。「他們是民族的敗類,是國家統一 的破壞者,對於這樣的人必須加以嚴懲。」

張文生表示,今年以來,大陸對「台獨」分 子的一系列舉措表明,「台獨」分裂是不可容 忍的,也是不可接受的。海峽兩岸的未來只有 一種選擇,那就是統一。企圖借助外部勢力阻 撓兩岸統一進程,或是懷揣偏安心態妄圖永遠 維持現狀,都是行不通的。「大陸通過這一系

列主動作為,展現出推進祖國統一進程的決心 與意志。」

#### 台胞須跟「台獨」劃清界限

張文生還強調,大陸通過這一系列的行動 也是在告訴廣大的台灣同胞,必須跟「台 獨」勢力、「台獨」活動、「台獨」頑固分 子劃清界限。「台獨」沒有未來,「台獨」 終將是自取其辱,自取滅亡。他認為,「台 獨」只會給台灣社會和台灣民眾帶來不可估 量的危害,希望廣大台灣同胞能夠看清兩岸 關係的發展大勢,支持統一,共同維護兩岸 關係融合發展的良好態勢。

●香港文匯報記者 朱燁、蘇雨潤 北京報道

### 《台灣文獻彙刊三編》發布 含1874年日本侵台事件檔案

香港文匯報訊 據中新社報道,由九州出版社、 福建師範大學共同主辦的《台灣文獻彙刊三編》發 布和出版座談會13日在北京台灣會館舉行。

#### 記錄中國歷代政府對台有效治理

據介紹,此次發布的《台灣文獻彙刊三編》共 100 冊, 收錄涉台典籍 150 部、歷史檔案 434 件,

所收錄文獻均據資料原件直接影印。全套書分「南 明鄭氏」「平台治台」「詩文別集」「輿志風俗」 「書院科舉」「譜牒家乘」「1874年日本侵台事 件檔案」七輯。其中1874年日本侵台事件檔案, 包括日本與清政府的往來公文、談判紀錄,以及日 本軍事部署、外媒報道等資料,揭露了日本早期對 台灣的侵略企圖,是日本擴張野心的有力歷史罪

當天會議上,海峽兩岸關係協會副會長仇開明表 示,《台灣文獻彙刊三編》以大量的史料證明台灣 是中國不可分割的一部分,以豐富的文獻證實台灣 文化是中華文化的重要組成部分,以完整的譜牒印 證兩岸同胞同根同源、血脈相連,以詳實的檔案記 錄中國歷代政府對台灣的有效治理。既為進行涉台

學術研究,客觀、全面地認識台灣社會歷史變遷, 打下堅實可靠的文獻基礎,也為理解兩岸關係和台 灣問題的歷史經緯,提供真實而豐富的第一手史 料。

全國台灣研究會副會長王衛星指出,《台灣文 獻彙刊三編》不僅是一項學術工程、文化工程, 更是一項凝聚民族精神、促進祖國統一的基礎工

活動現場,福建師範大學向中國國家版本館贈送 全套《台灣文獻彙刊三編》。

歡迎反饋。中國新聞部電郵:wwpcnnews@tkww.com.hk